



# 转角遇见城市小确幸

## 领取幸福交换幸福，淡水路上这个“精灵小屋”圈粉百万网友

辞暮尔尔，烟火年年。在龙年春节即将来临之际，位于上海市中心的一条特色马路上出现了一个“精灵小屋”。弯腰打开小屋，里面烟花绚烂，领取一个迷你福袋，收获幸福和暖意。这样治愈的视频在抖音、小红书上分别赢得了530多万和100多万网友的点击，点赞数达到10多万。

记者昨天按图索骥找到了这个迷你小屋，也邂逅了不少专程来打卡的年轻人。

青年报首席记者 范彦萍

设计师

未来想在上海特色马路  
打造更多小屋

通过多方联系，记者打听到小屋的创造者原来是非遗设计师葛多（艺名），平时在南通的他正在全国试水“城市治愈计划”。

葛多告诉记者，此前他发现城市里有一些小的破损的地方。于是，他尝试在城市的各个隐蔽的角落，对破损的墙洞进行微改造，目的是给路人一些小惊喜。

“我正好看到小红书的‘送你一句新年烟花’的活动，就想着用自己的方式来送给上海市民一个小惊喜。上海淡水路上的小屋大概是我改造的第三四个小屋吧。原本是两个破洞。我在右边的小屋里塞满了限量的福袋，每个福袋里有一句话，送给有幸领到它们的陌生人。左边的小屋里则有一个烟火。太阳能板是供小屋点亮的，白天充电，晚上路人打开小门，烟火会亮起来。”葛多回忆说，他是2月2日晚上建好小屋的，建到一半的时候突然下起了蒙蒙细雨。前几天上海天气不太好，太阳能板晒不到太阳，电力不足。如果电量足的话，每到晚上小屋就会发亮。“我之前在其他城市设计的树洞下面的精灵小屋，有人还会把心愿、糖果塞进树洞。所以我在小屋旁设了一块迷你

牌子，上面写着‘领取幸福，交换幸福’。有的陌生人会把自己的心愿写在里头，还有人艾特我在小屋里放了糖果、小王子、小玩偶等。”

在葛多看来，这种交换属于陌生人之间的一种链接。“大家可能彼此不相识，以后也不会认识。但因为很小的点链接在一起，很神奇。我希望小屋能给繁忙工作之余的路人一丝温暖，一点治愈。”

那么这个小屋会有时效吗？会被拆掉吗？葛多表示，小屋应该不会拆，除非年久失修。下次他再去上海的话，可能会去加固一下。

在采访的过程中，葛多又有了更多灵感。“未来，我可能会多做几个有上海特色的小屋。比如路人打开一个小屋，里面可能躺了一个小笼包。我希望今后在上海的特色路上，出现各种不同的特色精灵小屋。每个小屋有个惊喜。甚至还可以设计一条小屋 City Walk，来一场寻宝。”

记者了解到，1993年出生的葛多的本职工作和小屋不沾边。他本职是做非遗老粗布设计的，小屋城市微更新纯粹是他的个人爱好。



不少年轻人专程  
来打卡。

本版摄影  
青年报记者 范彦萍

隐藏在街头的精灵小屋。

精灵小屋

治愈了人心  
让人看到城市的暖意



记者在网上看到，“隐藏在街头的精灵小屋”已经上了热榜，吸引了不少网友询问具体地点。“在哪里？我在上海也想去”“我是外卖小哥，我去看看五分钟”……

通过各种线索，记者将小屋地点锁定在了淡水路西成里附近。寻找多时，终于发现了小屋的屋址。

“你在看什么？呀，这里竟然有个小屋，太可爱了吧。”当看到记者在拍摄小屋时，吸引了一茬又一茬的过路人围观。

这个小屋建在淡水路靠近复兴中路上，在一个非常不起眼的地方。如果不仔细看，很容易就走过路过错过了。

打开左边的小屋，里面有一朵塑料烟火；紧邻着右边的小屋，里面则摆放着一个写福字的迷你摊位，四壁墙上则贴着

冬日暖阳

各色烟花  
等你发现



在淡水路上，记者还发现了“送你一句新年烟花”主题展览。除了装有烟花的迷你小屋外，还可以在淡水路找到烟花车、文字烟花墙贴、盲文烟花、晾衣杆毛绒烟花、拖把烟花、墙上的小扭扭棒烟花、店铺玻璃上的烟花贴纸等各色烟花。

该烟花项目负责人小波介绍说，构思“送你一句新年烟花”

项目时，最开始的想法是在小红书平台，鼓励用户写下打动人心的文字，这就好像一朵在人心里绽放的烟花。因为大家会去表达关于勇气，关于快乐，关于生命力的内容。“如何切入‘大家的春节’这个主题呢？首先要明确大家到底是一个怎么样的大家。就拿盲文烟花来说，盲人这个群体我们之前也没有关注过，如何让他们知道‘送你一句新年烟花’的力量，通过文字跟他们说一句新年快乐？于是我们就做了这样一个设计，让他们摸到‘新年快乐’。同时我们也想让盲人知道烟花到底是什么样子，于是在旁边做了一个浮雕的3D打印的烟花，通过触摸将我们想要传递的祝福传达给他们。”